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Exercice 1 (G pis)

Lin mamometre dillérenticl contenant du mercure de masse volumigue p,, est fixé entre deux
sections A et B d'un tovau horizontal ol s%écoule de sau de masse volumique p.. La
dénivellation du mercure dans le manométre est b

En appliguant le principe de la statigue des fluldes. determiner o différence de pression entre
les sections A et B (P -Py)en fonctionde e, b, g, @ p?

Exercice 2 (6 pis)

Lne pompe de débit volumigue Q.= 2,8 Lfs remonte de I'2au entre un bassin et un réservoir i
travers dne conduite de diamétre D=135 mm.

Ondonne + Z=0, Z,=25 m, P==1013 bar, la viscosité dvnamique de U'can p=1.10""Pa-s, |a
longueur de la condiiie L=65 m

Cn négligera toules les pertes de charge singuliéres.

Iy Caleuler Ta vitesse d'écoulement de I'eau dans la candiste,

21 Caleuler Ie nombre de Revnolds et déterminer le régime d'écoulement?

3) Caleuler le eoetficient de pertes de charge lindaire. En déduire les pertes de towt au long de la
conduite,

41 Appliguer le théoréme de Bernoulli pour caleuler la puissance de la pompe.

31 Le rendement de la pompe étant de 80%., calculer la puissance absorbée par la pompe,
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Lxercice 3 (8 points)

Lin ligquide de refroidissenent circule dans un radiateur en forme de serpentin,

Le serpentin comprend 10 wbes rectilignes de diamére D=10 mm ¢l de longueur L=6 m

chacun.et Y coudes i 180 .

La conduite transporte un débit volumique 3,=0,236 Lis. La pression en entrée est P.= § bar,

Le diametre mtérieur des tubes gst D=10 mm, la longueur de chague tube est L=6 m, relics

entre eux par Y coudes & 1807 avant chacun un coefficient de perte de charge K= 0.148, pour

anfin sortir par le point B ouw la pression de eaw chute & cause des pertes des charges pour

alleindre une pression Py quien veul dderminer,

La viscosité cinématiyue de |'eau chaude v=0,75 10" m*/s,

1- Determiner la vitesse découlement de "eau dans le serpentin.

2- Caleuler Je nombre de Reynolds et dédire Ta nature de I'écoulement.

- Diéterminer le coefficient de perte de charge lindaire 7.

1- Caleuler la perte de charge linfaire totale J; due aux 10 rrongons rectilignes,

3= Calevler 1a perte de charge sinzuliere towale J5 dus aux 9 coudes.

b= Fn déduire la perte de charge totale ., du serpentin,

7= Ln uppliguant le théoréme de Bernoullil entre A et B caleuler la pression de sortic Py en
tonction de Py, pet g
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